Cviceni 3 — Produkéni analyza firmy
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Produkcni funkce v kratkém obdobi. Firma RUSTICAL se vénuje vyrob¢ dievénych
zidli. Hodinov4 produkce zavisi na poctu zaméstnancl a stroji zapojenych do
vyrobniho procesu. Produkéni funkce je déna rovnici Q = 7KL + 3 KL*-1/3 KL°.
Z hlediska kratkého obdobi je kapitadlové vybaveni fixni a firma vyuziva 2 stroje.

Vyjadrete funkce mezniho a primérného produktu.

Zjistéte, od jakého pocétu zaméstnanci se zacnou prosazovat klesajici vynosy
z variabilniho faktoru.

Urcete, kolik musi firma najmout zaméstnanct, aby dosahovala maximalni primérné
produktivity préce.

Vypocitejte, pti jakém poctu zaméstnancti bude hodinova produkce firmy RUSTICAL
maximalni.

Zkreslete funkce TPy, APy a MPp firmy RUSTICAL a vyznaéte hranice mezi
vyrobnimi stadii firmy.

V ramci jakého vyrobniho stadia bude chtit firma vyrabét?

Zakreslete, jak se zméni funkce TPr, APL a MPy, jestlize firma zvySi mnoZstvi
pouzitého kapitalu na tii stroje.

Produkcni funkce v kratkém obdobi. Zakreslete produkéni funkce (TPy, APp, a MPy)
firmy pro pfipad, Ze se ve vyrob¢ prosazuji pouze konstantni vynosy z variabilniho
vstupu.

MRTS Jestlize je hodnota MRTS rovna %, mize firma pfi vyrobé nahradit
jednotek kapitalu Sestnécti jednotkami prace, aniz se zméni Groven vystupu.

Produkcni funkce v dlouhém obdobi. (Minimalizace ndkladit a maximalizace
vystupu). Hodinovy vystup pradelny JARO (kg vypraného pradla) zavisi pouze na
poctu pracek a zaméstnancl. Produkéni funkce ma tvar Q = 2KL. Hodinové ndjemné
za pracku ¢ini 30K ¢ a zaméstnanci pracuji za 60 K¢ na hodinu.

Vyjadrete mezni miru technické substituce.

Vypocitejte, kolik kg pradla firma maximaln¢ vypere, pokud jsou celkové ndklady na
hodinu provozu 600 K¢. Uréete hodnotu MRTS v bodé optima.

Zakreslete optimum firmy za pfedpokladu konvexniho tvaru izokvant.

Predpokladejte, Ze cena prace se snizi na 30 K¢ za hodinu, a v disledku toho bude pro
firmu optimalni vyuzivat 10 jednotek prace a 10 jednotek kapitalu. Jak se zméni
MRTS v bodé optima?

Zakreslete izokostu pro novou cenu prace a nové optimum firmy. Proved’te rozklad
zmény ceny prace na substitu¢ni a produkéni efekt.

Zjistéte, s jakymi minimalnimi naklady vypere firma 256 kg pradla za hodinu.

Nakladova stezka expanze (CEP). Produkéni funkce obuvnické firmy DUO je ddna
rovnici Q = 3K + 2L.

Urcete hodnotu MRTS a elasticity substituce vyrobnich faktort.
Zakreslete nakladovou stezku expanze, pokud hodina strojové prace stoji 120 K¢ a
hodinova mzda ¢ini 60K¢.
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Zakreslete nakladovou stezku expanze, pokud hodina strojové prace stoji 30 K¢ a
hodinovéa mzda ¢ini 60K¢.

Vynosy zrozsahu. Rozhodnéte, o jaké vynosy zrozsahu se jednd v ptipadé
nasledujicich produk¢nich funkei:

Q=2 (KL)"’

Q=2 K*3L.%6

Q=5K’L

Vynosy z rozsahu. Jestlize firma zvysila mnozstvi kapitalu o dvé jednotky a mnozstvi

prace také o dv¢ jednotky, doslo k rstu vystupu o 4 jednotky produkce.
Co muiZete urcit o vynosech z rozsahu?
Co muzete urcit o vynosech z variabilniho faktoru prace?



